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Opgave 1 (20 %)

To funktionerf og g er givet ved at

f(x) = x2 , X ~ O og
1

g(x) = - , x> O
x

a) Tegn grafer forf og g i samme koordinatsystem og vis ved beregning at de to funktioners
grafer skærer hinanden i punktet ( 1 , 1 ).

Punktmængden M er afgrænset af grafen forf, grafen for g , x-aksen og linien x = 4.

b) Bestem ved hjælp afstamfunktion arealet afM.

Punktmængden M drejes 3600 om x-aksen. Derved fremkommer et omdrejningslegeme, der har et
rumfang.

c) Bestem ved hjælp af stamfunktion dette rumfang.

Punktmængden M drejes 3600 om y-aksen. Derved fremkommer et omdrejningslegeme, der har et
rumfang.

d) Bestem ved hjælp af stamfunktion dette rumfang.

Opgave 2 (15 %)

En differentialligning er givet ved

dy = cosx , y > O
dx 2y

a) Bestem ved separation af de variable regneforskriften for den løsning, hvis graf går
igennem P( 7r,1).

En anden differentialligning er givet ved

En funktionfer løsning til differentialligningen, og grafen forfgår gennem punktet Q(O, 3).

b) Bestem en ligning for tangenten til grafen forfi Q.

(Opgaven fortsætter)
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Oygave 2 fortsat

En tredje differentialligning er givet ved

dy = eX . cos x + y
dx

En funktion g er givet ved g(x) = eX . sinx

c) Vis ved indsættelse i differentialligningen at g er en løsning til
differentialligningen.

Opgave 3 (25 %)

En parameterkurve er givet ved

a) Beregn koordinaterne til parameterkurvens skæringspunkter med koordinatakserne.

b) Gør rede for at kurven ikke har nogen tangenter, der er parallelle med
koordinatakserne.

c) Bestem en ligning for tangenten til kurven i punktet svarende til t = 1.

d) Beregn vinklen mellem hastighedsvektor og accelerationsvektor i punktet svarende
til t = 2.

e) Bestem en parameterfremstilling for den tangent til kurven, der er parallel med

ve~oren G) .
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Opgave 4 (25 %)

I et koordinatsystem i rummet med begyndelsespunkt O er givet punkterne A(O, 2, -1),
B (1, - 2,1), C (-1, 0,3), P (3, - 2, O) og Q(-2,1,1).

Planen a går gennem punkterne A, B og C. Linien m går gennem punkterne P og Q.
Linien n går gennem punkterne O og A.

a) Bestem en ligning for planen a og en parameterfremstilling for linien m .

b) Bestem skæringspunktet mellem planen a og linien m .

c) Beregn afstanden mellem linierne m og n.

d) Beregn arealet af trekanten ABC.

e) Beregn den spidse vinkel mellem planen a og linien n.

Opgave 5 (15 %)

a) Beregn den eksakte værdi af integralet

b) Beregn ved hjælp af partiel (delvis) integration

fx - li ln(x) dx

c) Beregn ved hjælp af integration ved substitution
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